TTY/Fysiikan laitos

7200023 Insinoorifysiikka 11 (Pankaluoto)
Tentti, 10.05.2005

Tehtdvapaperin kddntopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa kéyttdd.

1. Eristdmétén tasolevykondensaattori, jonka kapasitanssi on C;, varataan paristolla jannitteeseen
V. Varaamisen jélkeen paristo irroitetaan. (a) Mikd on kondensaattorin energia varauksen ja kapa-

sitanssin avulla ilmoitettuna? (b) Kondensaattorin levyjen viliin laitetaan eriste, jonka dielektrisyys-
vakio on K. Miké on kondensaattorin energia nyt? (c) Mistd muutos johtuu?

2. Kuvan piiri on ns. ylipadstosuodin. Vaihtojdnnite-
ldhteen (tulosignaalin) jannitteen amplitudi on ¥ ja
ulostulojénnitteen amplitudi ¥, . (a) Johda lauseke
amplitudien suhteelle ¥V, /¥, . Ilmoita tulos kompo-

nenttiarvojen ja ldhteen kulmataajuuden @ avulla.
(b) Osoita, ettd suhde ldhestyy nolla pienilld taajuuk-
silla ja ykkd&std suurilla taajuuksilla.

Gopprigrt 6 Aodwon Wedly Lonraie, ies.

3. Kaksi solenoidia (pitkdd suoraa kddmid, jonka poikkileikkaus on ympyra) tehdidn padllekkain
samalle rungolle niin, ettd kummankin magneettikenttd kulkee toisen jokaisen kierroksen *n:
Solenoidissa 1 on 700 kierrosta ja solenoidissa 2 400 kierrosta: Kun solenoidin 1 virta on v.52 4,
keskimédrdinen vuo solenoidin 2 jokaisen kierroksen ldpi on 0.0320 Wb . (a) Miki on solenoidien

keskindisinduktanssi? (b) Mika on keskiméardinen vuo solenoidin 1 kierrosten 14pi, jos solenoidin 2
virta on 2.54 A?

4. Tulevan rontgenséteilyn aallonpituus on 0.0665 nm. Miké on suurin Compton-sironneessa
siteilyssd havaittava aallonpituus?

S. Pommitettaessa litiumia ;/ Li protoneilla, havaitaan ydinreaktio
LH+]Li—3He+3He

Laske reaktioenergia. Tarvittavat massat ovat: llH 1.007825 u, TLi 7.016004 u, 4 He 4.002603 u.

m, =9.109-107! kg m, =1.675-107" kg
e=1.602-10""° C h=6.626-10""
c=2.9979.10% m/s k=1.3807-10> J/K

o

ey
gy =8.854-10"""C°/Nm

12 =1.6605-10"%" kg leV =1.602-107° J
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7200023 Insinoorifvsiikka II: kaavakokoelma.
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